养老保障将崛起"第三支柱"

国务院部署推动商业养老保险发展 到2020年基本建立多层次保障体系

当你老了,如何安享晚年?可靠的经济来源很重要,除了银行储蓄、养老金……商业养老保险也是一种选择。国务院办公厅近日印发《关于加快发展商业养老保险的若干意见》,提出创新商业养老保险产品和服务,促进养老服务业健康发展。商业养老保险迎来政策红利,老百姓迎来"大礼包"。

商业养老保险 有哪些"小目标"?

保险与保障紧密衔接,在 很多发达国家是社会保障体系 的重要支柱。以养老体系为例, 基本养老保险主要解决公平问 题,由政府"兜底";企业年金解 决效率问题,由企业和个人自 担养老责任,满足差异化养老 需求;商业保险旨在满足多样 化的养老保障需求。

商业养老保险有哪些"小目标"?意见这样"说":到2020年,要成为个人和家庭商业养老保障计划的主要承担者、企业发起的商业养老保障计划的重要提供者、社会养老保障市场化运作的积极参与者、养老服务业健康发展的有力促进者、金融安全和经济增长的稳定支持者。

高标准、严要求之下,目前 商业养老保险发展如何?客观 来说,商业养老保险并没有发 挥应有作用。

保监会副主席黄洪介绍, 2016年具备养老功能的人身保 险有效保单件数6140万件,有 效承保人次6532万,与我国庞 大的人口基数相比,微不足道。

"大礼包"里都有啥?

业内人士表示,目前我国 养老的责任主要落在政府和 企业身上,商业养老保险作为 养老保障体系中第三支柱重 要组成部分,未来可以发挥更 大作用。

在新华保险董事长兼CEO万峰看来,意见的出台为保险产品创新和行业大发展提供了重大机遇,保险业的职能要从"社会保障体系的补充"转变为"社会保障体系的重要支柱",责任要从单一的保险责任转变为更多的社会责任。

商业养老保险如何承担起责任,能为老百姓提供什么"大礼包"?说白了,"大礼包"就是多种保险产品和服务的组合,供老百姓自由选择。

意见综合考虑各类人群实际需求,对商业保险机构提出了具体要求。比如,针对独生子女家庭、无子女家庭、"空巢"家庭等特殊群体养老保障需求,要探索发展涵盖多种产品和服务的综合养老保障计划;对于老年人,要大力发展意外伤害保险、长期护理保险、住房反向抵押养老保险等适老性强的商业保险。

此外,意见提出推动商业保险机构提供企业(职业)年金计划等产品和服务。企业年金是企事业单位为职工建立的补充养老计划。实际上,在企业年金方面,商业保险机构已是产品和服务的重要提供者,并在市场上耕耘多年,在企业年金基金管理中发挥着"主力军"作用。

黄洪说,在企业年金法人 受托管理中,目前保险机构的 市场份额为74.5%,管理规模排 在前两位的机构均为商业养老 保险公司;在投资管理中,保险 机构的市场份额为53.7%,管理 规模排在前两位的机构也均为 保险机构。

■据新华社



链接

老了能领多少钱?

风险保障之外, 商业保险 机构在老百姓"养命钱"保值增 值方面也能大展身手。意见提 出发展安全性高、保障性强、满 足长期或终身领取要求的商业 养老年金保险。

黄洪给记者算了一笔账,如果一个人30岁投保商业养老保险,月缴保费1000元,一直缴到60岁,产品保证收益率是复利3.5%,退休后按月终身领取养老保险金,那他到60岁退休时,缴纳的保费本金是36万元,账户价值是61.8万元,相当于本金增加了25.8万元。通过精算,他60岁开始领取,一个月可以领到2746元保险金,如果他活到85岁,一共可以领到82.4万元,这就是保险的作用。

目前市场上的养老产品很多,选择权在老百姓手里,保障水平、收益保证、终身领取、资

金安全等应该是老百姓在选择产品时充分考虑的。

意见还"说"了一个"小目标",到2020年,基本建立运营安全稳健、产品形态。 样、服务领域较广、专业经营较较强、持续适度盈利、经营协会的商业养老保险人产。 在要政策使是加强的商业养老保险资和财税等政策支持,推动税延养老保险试点。

国务院发展研究中心金融研究所研究员朱俊生认为,收得所究员朱俊生认为,收优惠政策是商业养老保险发展的引擎。保险业要借契机转理念,以保障功能为基础,从觉管理相结合,推动行理与财富管理相结合,推动行业强力财富管理相结合,推动行业强产品创新,提高资产管理能力和效率,增强商业养老保险的竞争力和吸引力。



鱼皮治烫伤 更便宜 这是7月4日在巴西塞阿拉州首府福塔莱萨市拍摄的用于治疗烫伤的罗非鱼皮。罗非鱼皮疗法由塞阿拉州联邦大学医学院药物研发中心首创,该疗法主要研究人员、医学院教授奥多里科介绍说,传统疗法通常需要每天为病人更换药物和纱布,难免带来伤口疼痛,经济上也不太划算。罗非鱼皮和人体皮肤有一定相似性,其中富含胶原蛋白,有助于烫伤皮肤结痂愈合,且治疗费用更少。

中方再拿出印度非法越界新证据

外交部发言人耿爽7月5日 在例行记者会上表示,目前,印 军仍停留在中国领土上,事态 仍未解决。中方要求印方立即 将非法越界的边防部队撤回边 界线印方一侧,以实际行动纠 正错误。

有记者问,近日有印度媒体报道印度陆军发言人发表声明称,此次对峙并非中印自1962年以来对峙时间最长的一次。印中两国两军关系管理得非常好。此外,上个月印度总理莫迪曾经表示,中印两国之间尽管有边界问题,但40年来未发一枪一弹。中方对此有何评论?是否认为此次事件会对中印关系造成严重影响?

对于印方有关表态,耿爽说,解决边界问题符合中印两

国根本利益,是双方一直在努力实现的战略目标。事实上,中印之间一直通过边界问题特别代表会晤机制探讨边界问题的解决办法,同时也共同采取措施维护了边境地区的和平与安宁。

他表示,此次印军非法进入中印边界锡金段已定边界中方一侧,性质非常严重。中方通过外交和边防会晤渠道向印方提出严正交涉。中方再次重申,印方应立即将所有越界边防部队撤回边界线印方一侧,这是解决当前事件的前提和基础,以避免发生更加严重的事态,造成更加严重的后果。

耿爽说,印方此前曾多次表示高度重视中印关系,愿扩大双方共同利益,妥善处理分歧。中方要求印方立即将非法越界的边防部队撤回边界线印方一侧,以实

际行动纠正错误,以体现出对解 决两国边界问题的诚意和发展中 印关系的诚意,为两国关系的正 常发展创造必要的气氛和条件。

关于其他证据, 耿爽进一步 介绍:1960年2月12日, 印度驻华 大使馆在给中国外交部的照会中 指出,"印度政府欢迎中国照会中对 于锡金和不丹为一方和西藏为另 一方之间的边界的解释。中国照会 说,锡金和中国西藏地方之间的边 界早经正式划定,在地图画法上既 没有任何分歧, 在实践中也没有 任何争论。印度政府愿意补充说 明,这条边界在地面上也已标定 "以上是印度照会内容,白纸黑 字赫然在目。他指出,印度的有关 行为违背了《联合国宪章》的宗旨 和原则,是对国际法和国际关系 准则的践踏。 ■据新华社

教育部:部分地方和学校 对有偿补课默许纵容

教育部近日发布 《2017年上半年中小学有 偿补课治理专项调研与督 查情况》指出,以考试成 绩、升学率作为评价学校 重要指标的狭隘政绩观, 造成学校应试教育倾向、 校际间分数攀比和畸形竞 争,部分地方和学校对有 偿补课态度暧昧,甚至默 许纵容。

据介绍,为深人推进中小学有偿补课治理,今年5月,教育部教师司会同基础司、督导局、纪检组组建工作组赴辽宁、吉林、黑龙江、河南、湖北和湖南6省开展治理中小学有偿补

课专项调研与督查。

调研与督查情况显示, 少数教师认为教师待遇低, 所以靠有偿补课赚钱理所应 当,忽视了教师作为国家公 职人员应尽的职责义务。

此外,工作组还发现,有 偿补课行为发现和查处比较 困难。教师有偿补课的形式 更加隐蔽,租用在居民区或 者学生家长提供的场地,外 界很难发现。举报者担心被 打击报复不愿出面指证或配 合调查,一些参与有偿补课 的学生和家长甚至刻意包 庇,协助教师对抗调查。另 外,教育部门权限有限,执法 手段单一。

首个共享单车团体标准公布

全国首个共享自行车团体标准 5日在此间正式"面世"。该系列团体 标准由上海市自行车行业协会和天 津市自行车电动车行业协会牵头, 包括了生产企业、运营企业、检验检 测机构等,这也是国内首个依托区 域协作制订的团体标准,将于10月 1日起正式实施。

摩拜、OFO在内的10多家共享 单车企业自愿在沪签订《社会团体 标准自我声明承诺书》。据悉,产品 标准《共享自行车 第1部分:自行 车》主要针对共享单车产品质量和 安全要求,在国家强制性标准要求 的基础上,还参考国外的先进标准, 明确报废时限为3年。而《共享自行 车服务规范》则包括了居民关心的 设施设备维护要求、押金和预付金 的管理、投诉处理和使用者伤害赔 偿等内容。 **据新华社**